

大营镇

党建引领产业旺 「五星」创建促振兴

“五星”支部创建专栏

12月26日,大营镇郝沟村党群服务中心内,村“两委”干部聚在一起,畅谈“五星”创建的工作成效、经验做法、存在问题及下一步工作打算。

郝沟村是大营镇的易地扶贫搬迁村,位于大营镇西南部的浅山区,全村有278户931名群众。搬迁后,村民的居住环境和生活条件有了很大的提升,群众的幸福指数不断提高。如何实现产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕?这也是村党支部书记申曙光当前思考最多的问题。

“我们村‘两委’干部必须主动求新求变,转换思路,以五星支部创建新思维引领乡村振兴。”申曙光把建设支部过硬放在了工作首位。他从自我做起争当好支书;把村干部学习党章、习近平总书记重要文章作为必修课,新党员学习党章作为第一课,带头遵守党章各项规定,建设好班子;严格落实“四议两公开”工作法,涉及资金、项目、群众利益等重大问题,都要经过集体研究,公开透明;严格落实“三会一课”,严肃党组织生活;党员佩戴党徽,亮明身份,突出一个党员就是一面旗帜的作用,锻造好队伍。

群众要致富,必须得有产业支撑。2020年5月,申曙光带着村上党员、村民代表、致富带头人等先后到开封、洛阳实地考察旱地蛋鸭养殖项目。考察结束后,大家多次商议,一致认为养蛋鸭这个项目适合在郝沟村发展。经过村民代表大会表决通过,郝沟村利用村集体经济

资金建设旱地蛋鸭养殖大棚。为降低投资风险,两年后,郝沟村通过“村企合作”的方式,将建成的养殖大棚租赁给郑州德佳牧业有限公司,打造产业试点,“以点带面”带领更多群众参与蛋鸭养殖,发展壮大郝沟村蛋鸭养殖,实现了村集体经济增收,村民致富、产业兴旺。

今年以来,郝沟村严格按照“五星”支部创建要求,强化党建引领,加快产业发展,深入推进农村人居环境整治、“三零”创建、村集体经济发展等工作,以“五星”支部创建助推乡村振兴。

目前,郝沟村的村集体经济已达到40余万元。蛋鸭养殖作为郝沟村的产业之一,蛋鸭总存栏量11000只,村集体经济每年增收2万元,为5名脱贫户提供就业岗位。为更大发挥村集体经济的二次作用,两年来,郝沟村已累计资助困难大学生、救助突发困难家庭等民生支出6万元。

村庄既要塑形,也要铸魂。郝沟村党支部加强村民精神文明建设,引导村民积极践行社会主义核心价值观,开展“文明家庭”“好媳妇”“好婆婆”评选活动,推动乡风民风美起来、人居环境美起来、文化生活美起来,为乡村全面振兴提供丰润的道德滋养。

“下一步,我们将继续挖掘本地特色优势,因地制宜探索发展新路子,带领村民发展特色产业,开发优质土特产品,设计精品乡村旅游线路,让乡村产业有看头、有赚头,使郝沟村走上振兴之路。”申曙光说道。

(马钰沛)

县人大召开“学习传达贯彻党的二十大精神深入践行发展全过程人民民主”会议

近日,县人大在赵庄镇大黄村召开“学习传达贯彻党的二十大精神,深入践行发展全过程人民民主”会议。县委常委、副县长阿卫国及部分县乡人大代表和群众代表参加会议。

会议传达学习了党的二十大精神;人大代表建议办理承办单位负责同志通报了代表建议办理情况,并对代表现场提出的问题进行了解答。同时,现场征集了2023年度我县民生实事候选项目。

(陈兵)

全市集中整治拖欠农民工工资问题专项行动推进电视电话会召开

近日,全市集中整治拖欠农民工工资问题专项行动推进电视电话会召开。县政协副主席何四军、县三级调研员李慧敏在我县分会场收听收看了会议内容。

会议强调,要高度重视,切实增强做好集中整治欠薪问题的责任感、紧迫感,结合实际,制定具体实施方案,明确时间表,抽调精干力量组成工作专班,实行一体化办公,坚决守住底线、防住风险,确保专项行动取得扎实成效。

(李泊达)

我县8人入选 平顶山市首席科普专家

笔者日前在县科协了解到,近日,平顶山市第二批首席科普专家名单公布,我县有国家级非物质文化遗产(汝瓷烧制技艺)国家级代表性传承人王君子等8名人员入选。目前,我县共有市级首席科普专家22名。

近年来,我县积极探索科普人才选用和培养机制,按照教育、卫生、农业、经济、文体五大种类,对人才进行筛选,根据各行业职称类别建立了人才库,并组织各类科普人才进基层开展科普宣讲和实践活动,许多科普人才已成为既能开设专题讲座,又能在田间地头为群众当面答疑解惑传授知识。

为加强全县科普专家建设,县科协积极推荐不同领域、不同专业、不同行业、有充分代表性的行业专家及乡土人才,坚持公开透明、竞争择优和德才兼备、群众公认的原则,围绕人选的学术水平和业绩、社会贡献和社会影响等情况,进行集中评议,坚持优中选优向平顶山市科协推荐优秀科普人才。

同时,我县更注重对科普专家日常开展科普活动的指导和监督,对人选弘扬科学家精神作风和学风的评议,发挥很好的带动和引领作用,激励更多的人才投身科普工作,干事创业、勇闯高峰,把全县科普人才品牌擦亮,进一步推动科普工作高质量发展。

(杨国栋)

浓浓关爱暖人心

“您好,咱家里吃的用的还缺啥……”日前,县慈善总会常务理事、前营乡工作站站长孙春阳一行对困难群众进行慰问,为他们送去了党和政府的温暖。

每到一户,工作人员都亲切地与困难群众促膝谈心,详细了解他们的身体状况、生活情况及实际需求,提醒他们要继续做好防护措施,保护好自己,并为他们送去了米、面、油、被褥等慰问品。

肖晓佳 摄影报道



工信局对做好惠企纾困工作进行部署

12月26日下午,县工信局召开年终重点工作推进会,重点研究部署做好企业惠企纾困工作。

会议强调,要提升服务质效。要主动克服疫情对企业生产的影响,继续落实好惠企纾困政策,迎难而上积极为企业排忧解难,精准服务加快企业产能恢复,全力保障生产有序、高效运行;要严肃工作纪律。全体干部职工要振奋精神,加压奋进,强化工作作风,提高工作效能,迅速投入到工作中;要抓好年底收官。全局上下要强化担当精神、大局意识,牢固树立全局“一盘棋”思想,紧密围绕局中心工作、重点任务,锚定目标、坚定信心,踔厉奋发、勇毅前行,努力为全年工作收好官,为明年发展开好局。

(胡要锋)

县安全生产大排查大整治集中攻坚行动督查组:

快督实查促整改 确保安全生产落到实处

连日来,县安全生产大排查大整治集中攻坚行动督查组深入各乡镇,对乡镇党委贯彻落实全县安全生产大排查大整治集中攻坚行动会议精神情况进行突击检查。

在杨庄镇,督查组通过个别谈话、查阅资料,对乡镇党委贯彻落实全县安全生产大排查大整治集中攻坚行动会议精神情况进行突击检查,并对照县安全生产委员会七个常态化综合督导组反馈的安全生产大督查问题隐患清单,随机抽查部分商超、九小场所消防安全“三清”行动问题整改进度和实效。

据介绍,为压实安全生产责任,坚决遏制各类安全生产事故发生,确保全县安全生产大排查大整治集中攻坚行动快速推进,根据县委、县政府工作安排,县纪委监委、县委督查工作委员会办公室闻令即动,11月15

日,出台县安全生产大排查大整治集中攻坚行动督导检查方案,抽调专人成立县安全生产大排查大整治集中攻坚行动督导组。

对检查中发现的档案资料不完善、不规范,整治进度慢、整治不彻底等问题,督导组逐现场反馈给相关责任单位。

县安全生产大排查大整治集中攻坚行动督导组成员崔娟说:“下一步,县安全生产大排查大整治集中攻坚行动督导组,将持续加大对各乡镇和行业安全管理部门督导检查频次,采取不打招呼、直达现场的方式抽查检查,在督导检查集中攻坚行动落实开展的基础上,不定期对安全隐患问题整改情况进行‘回头看’,在督导检查中发现行动迟缓、措施不力、推诿扯皮等问题,将对有关责任人进行追责。”

(陈广旭)